

今天上午,上海市电影局发布了《关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》,对拟于7月20日恢复开放的影院,要求各区于19日16时前统一上报名单备案。

上海市电影局的这则通知是呼应昨天国家电影局关于电影院恢复开放的通知——“低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下,可于7月20日有序恢复开放营业。”

据悉全国影院在停业176天后恢复开放,观众说等电影院开门那天,我要从一早开门泡到午夜关门;影城经理说看着店里亮起的灯光,就像回家了一样;检票员们把3D眼镜擦了又擦,为了让观众能看清,这场阔别半年的梦境……



《我在时间尽头等你》海报

记者手记

风雨难挡前行之路

□孙佳音

“通知”传来,行业上下一派欢腾。那些电影人一下子有了精气神。比如,上海影迷最熟悉的、每年为上海国际电影节审片、排片的“四眼老王”(上海影城原副总经理王佳彦),一早还在社交媒体发了6张雨天路堵的照片,哀叹“风雨挡不住前行的路,烧脑揪心的2020永生难忘”,中午就坐回到他最熟悉的排片的电脑前,喜笑颜开。

老王重开笑颜,贾樟柯重拍电影,自然叫人高兴,但更叫人高兴的是,他们和很多电影人,还有许许多多影迷,始终没有放弃,始终怀揣着对电影的爱。根据猫眼娱乐、爱奇艺电影、微博电影日前联合发布的《2020年上半年度电影市场数据洞察》显示,5月时已经有近9成的猫眼调查对象,表示期待能重回影院。新浪电影在发起的三次调研也反映了同样的趋势,选择“近期不会”“今年不会”去电影院的观众在持续下降,6月的调研中56%的受访者都表示“太想念电影院了”。

停业近半年,复业并不易。但幸好,我们有从来都耐心等待的影迷,有始终维护好设备的影院,还有行业上下对电影的热爱,相信经过一小段时间的磨合后,电影产业将重启、复苏,焕发新生。相信就如老王所说,风雨挡不住前行的路。

沪上电影院下周一开门了

一大波影片在赶来的路上



怎么看

在发布通知的同时,国家电影局还发布了《中国电影发行放映协会电影放映场所恢复开放疫情防控指南》(下文简称“指南”),“指南”中明确了在售票、上座率、排片间隔、工作人员健康、环境消毒等方面的要求。

对照“指南”要求,电影放映场所须全部采取网络实名预约、无接触方式售票;须实行交叉隔座售票,保证陌生观众间距1米以上,且每场上座率不得超过30%;电影放映场所要减少放映场次,日排片减至正常时期的一半,控制观影时间,每场不超过两个小时,延长场间休息时间,对影厅充分清洁与消毒;不同影厅错时排场,避免进出场观众聚集。另

外,观众需要登记信息,检查体温,未戴口罩和体温37.3℃以上者不得进入。

上海市电影局在通知中要求各区主管部门、各院线、行业协会在影院复工后加强指导和巡查,严格对照“指南”执行疫情防控。

“关于防疫,我们是准备比较早的,所以基本可以落实到位。”面对“指南”,影城经理们很有底气,万达院线上海区域总经理严家顺接受采访时表示,“关于场次和售票要求,如拉长场次间隔、隔排售票等,我们也会根据此次发布的要求去执行。同时,我们也会针对影片开展一系列的优惠活动,鼓励观众回到影院。”



看什么



疫情影响大部分仍处于关闭状态,因此如《信条》《花木兰》等备受期待的好莱坞新片也不会很快进入影院。

不过,影迷也不是没有好电影可看。3天前,曾获柏林、东京等国际电影节大奖的影片《第一次的离别》,宣布将在影院复工首日上映。影片出品方与宣发方、大象伙伴影业创始人吴飞跃告诉记者,他们第一时间启动了影片DCP(数字电影包)的制作,尽力确保在7月19日影院复工前夜各地影院都能收到《第一次的离别》的硬盘拷贝。

昨天下午,国内第一部展现非遗传承人群像的3D电影纪录片《璀璨新火》宣布7月20日全国公映;由光线影业领衔出品的国产动漫电影《妙先生》定档7月31日;由李鸿其和李一桐主演的爱情电影《我在时间尽头等你》瞄准“七夕”,海报上“好想和你一起看电影”也戳中了许多观众的心声。另外,原定于春节档上映的《急先锋》,发布了庆祝海报,称“影院等你!”备受影迷期待的本届奥斯卡热门影片《小妇人》也发布海报说,“在影院欢笑的日子,正在到来”。虽然两部影片的最后档期仍须各方协调,但它们大概率会是复工后第一批上映的“大片”。

另悉,由上海出版印刷高等专科学校影视艺术系与贾樟柯导演团队合作的无障碍电影《山河故人》计划7月28日正式上映。

首席记者 孙佳音



《第一次的离别》海报

首届华语音乐剧大赏下月上演

本报讯 (记者 赵明)“一百多位音乐剧演员登台,我们要准备一百多支麦,这是音乐剧史上前所未有的。”2020首届华语音乐剧大赏昨天在上音歌剧院举行发布会,艺术总监、上海音乐学院音乐戏剧系负责人安栋在介绍本次大赏的同时,也坦言即将面临的挑战。刘令飞、余笛等百余名中国专业音乐剧演员将汇聚一堂,为线上线下的观众献上一场华语音乐剧视听盛宴。

在中国演出行业协会指导下,本次大赏8月2日在上音歌剧院举行,采取线上直播与线下汇演的方式同步展演,7月23日开票。12家行业内优质音乐剧出品制作机构带来了19个音乐剧剧组、18台优质节目。

将近4小时里,观众可以看到《白夜行》《贝多芬》《白蛇惊变》《火焰》《兰波》《恋爱吧!人类》《近乎正常》《马不停蹄的忧伤》《如果》《涩女郎》《帅小伙的蔬果店》《我,堂吉珂德》《危险

游戏》《献给阿尔吉侬的花束》《信》《摇滚年代》《犹太人在上海》《赵氏孤儿》《醉后赢家》联袂展演。

作为大赏的预热,暖场系列音乐剧演唱会从5月30日上线,历时近2个月,收获了逾千万点击量,众多音乐剧出品方与音乐剧演员陪伴观众度过了无数个精彩的瞬间。这次大赏线下售票将严格执行30%上座率限制,主办方更建议大家线上观看付费直播。

